

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

<p>Megjelen minden vasárnap reggel. Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, Aléve 4 korona, negyedévre 2 korona. Egyes szám ára darabonként 20 fillér.</p>	<p>Felolvasó munkaköze: DINKREVE NÁNDOR</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cselekményen ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületékek.</p>
---	---	---

Sűrű sötét az éj . . .

Ráborult az éj városunkra és minden utcát sötét fátyollal vont be. Ezer nyi ház borult gyászba, a felhők sűrűen hullaják hozzá könnyeiket, hogy élénken tükrözzék vissza a szülők ama nagy fájdalomát, amit a harctéren elesett gyermekeik sorsa támasztott szívükben.

Oh nem, a természet semmi vonatkozással sincs most a szívek sajtósá vá, izzó lámpáink sem azért öltöztek feketébe, hogy a magyar hősokeket gyászolják! Hisz e lámpáknak nincs lelkiük, izzó testüknek is hideg márványszívük van.

Másért van most az áthatlan feketeség, másért botorkálunk, megsűrűsödött sötétségben. Hogy mi oka annak, hogy orunkal egymásba ütközünk és a külváros csuszamlós útjairól sáros ruhával és kézzel tápáskodunk fel, feleletet adni igen bajos dolog.

Akik érdekből próbálkoznak a mostani állapotokat kimagyarázni, egyszerű feleletként a nyers olaj hiányát említik fel, ami t. i. az elektromos áram fejlesztésére szolgáló motor üzemen tartására szükséges. E nélkül ugyanis a gép szerkezete nem mozog, az óriás lendkerekek nem forognak. A beálló üzembavari tehát a háborus állapottal kapcsolatban állónak minősítik és mint ilyen vis maiornak tekintik.

Más oldalról tekintve az ügyet, constatálhatjuk azonban, hogy környék szerte vakító fényt árasztanak a villamos iv. és közvilágítások. Pápán, Győrött, Jánosbázán, Szombathelyen, Sárvarott stb., de talán az egész országban is.

Máshol tehát van nyers olaj?

Igen is van, mert a megfelelő készletről kellő időben gondoskodás történt a végből, hogy a vállalat minden eshetőséggel szemben megfélelhesen a szerződésben vállalt kötelezettségeket.

Más kérdést képez most az, vajjon az itteni vállalatot kötelezi-e egyszerű megszorítás? Ha nem kötelezi, igen természetes, nyugodtan szemléli az állapotokat és legkevésbé sem izgatják a következmények.

Nem ismerjük a kontraktus szövegét, nem lett nyilvánosságra hozva. Így csak a felleléseknek van helye.

Feltételezzük például azt, hogy előjárásunk a közvilágítás kérdését tekintették annyira fontos problémának, hogy kellő előre látással és körültekintéssel minden körülmények között is biztosították a községet a világításról. Például a társaság kikötés esetén kötelezettséget vállalt volna kellő készlet tartására vagy más, pl. közüzemi gép beállítására, mely esetekben a mostani mizéria elkerülhető volna. Szükség esetén az ikvári elektromos művek igazgatóságával egyetértőleg is megoldást nyerhetne a világítás kérdése.

Ha az egyszerű megszorítás hiányzik a szerződésből, részünkre természetesen semmi nyeléség nincsen. A következményeket nekünk kell viselnünk és beleyugodnunk abba, hogy továbbra is bizonytalanul botorkáljunk az éjszakák mindent elnyelő sötétségében.

H I R E K.

Vasvármegye a bajor királyhoz.

Lajos bajor király, mint sárvári földesúr, most töltötte be hetvenedik születési évét. Ebből az alkalomból Herbst Géza, vármegyei alispán az alábbi távirattal üdvözölte az ősz uralkodót: „Lajos bajor király 6. Felségének, München. Vasvármegye közönsége nevében mélyszéges hódolattal köszöntöm királyi Felségedet hetvenedik születésnapja alkalmából s főnkelt személyére és fenséges családjára az isteni Gondviselés áldó kegyelmét kérem. Felségédnek diadalkoszorúza hősi hadseregét, mely a hárségben egybelorri szövetségeseit, a mi hadsere-

günkkel együtt vezesse tovább a győzelmek útján az igazi ügyet megsegítő Isten. Vasvármegye közönsége nevében: Herbst Géza, alispán.”

Lemondott kórházi orvos: Dr. Deutsch Samu, mint a helybeli kórháznak 23 év óta másodorvosa, ezen tisztségéről lemondott. A lemondás bejelentését tegnap tárgyalta a kórházi bizottság és nyugán dr. Deutsch a lemondáshoz ragaszkodott, azt tudomásul vette, illetve elfogadta.

Köszönetnyilvánítás. A cselekményi kath. Legényegyesület 187 korona 12 fillért adományozott a Vöröskereszt-egyesület céljaira, mint a múlt hó 31-én rendezett színelőadásának tiszta jövedelmét. A nagyleltő adományért a Vöröskereszt-egyesület nevében köszönetet mond az elnökség.

Járásunk sebesülteit: A legutóbbi veszteségi kimutatás szerint az alábbiak sebesültek meg: *a 88-ik gyalogezredben* sebesültek: Horváth Lajos Karakó, Keresztury Ferenc Pápcz, Kovács János Csönge, Kovács József Kenyeri, Kovács Károly kaplár Borgia, Márton Imre Tokorcs, Mészáros József Jánosbázán, Mogyoróczy József Magyargenes, Molnár Ödön Pápcz, Nagy Károly kaplár Kemenesmagasi, Nagy Károly Vönöczk, Németh István Duka, Pápai N. Boba, Pető Dénes Kemeneszentpéter, Rátz Sándor Vönöczk, Sess Pál Egyházaskesző, Tóth Károly Osllyasszonyfa, Várday János Jánosbázán, Végli István Egyházashelye.

A kórházi betegek karácsonya. A Kemenesaljai Közkórház civilbetegeinek karácsonyjárata összesen 160 korona kegyes adomány jött össze. Ebből karácsonyóra, melegruhákra, vacsorára kiadott 135 korona 36 fillér. Maradt még 24 korona 36 fillér, amely összeget a kórházi főnöknő vette át azon célból, hogy a kórházból kikerülő teljesen pénztelen betegek némi támogatásban részesüljenek.

A kath. legényegylet jótékonyága.

A cselekményi kath. Legényegyletnek 1914. december 31-én tartott működvelői előadásának tiszta jövedelme 187 korona 12 fillér, amely összeget a Cselekményi Vöröskereszt Egylet elnöksége átadta. Az 1915. január 6-án megismételt előadásnak tiszta jövedelme 100 korona, amelyet a hadsegélyző hivatalnak küldött az egylet elnöksége. Egyben halás köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik a nyomorúságoknak megokasodott napjaiban az úton is álltak annak enyhítésére. Cselekményi 1915. január 8-án, Bar. János gyalogezred elnök.

Levél a harctérről. Vadera: Viktor, a czellidömölki apátság uradalom gazdája, már augusztus 1-je óta be van vonulva. Jó darabig Sopronban tartották, de szeptember második felében a harctérre került. Onnan küldött egyik helybeli barátjának levelet, melyben a karácsony estről és karácsony napjáról a következőket írja: Dicsértessék a Jézus Krisztus! Ma szent Karácsony estéje van: Itt vagyunk egy orosz város kozák-laktanyájában. Nagyobb részt magyar fiúk vannak itt s fájó szívvel emlékezünk meg mindnyájan ezen szent estéről, amely máskor oly örömet és vidámságot hozott a család öregének és aprajának, mert mindenki tudja, hogy a kis Jézus még sohasem kopogtatott be senkinek az ajtaján, legyen az akár gazdag, akár szegény, hogy valami örömet ne érzett volna ezen a szent napon, a kis Jézus születése estéjén. Még mikor kicsi gyermekek voltunk, hányszor emlegettük, hogy még hányzorg keltnék föl és fekszünk le, amíg a kis Jézus megérkezik, mert tudtuk, hogy mindig szokott valami szépet és jót hozni számunkra. Így volt ez mindegyik bajtársamnak egész 1913-ig, hogy megtalálja mindenki a maga otthonában örömet és boldogságot.

Sajnos, a jelen karácsony majdnem minden családot banatban és keserűségben talál. Hány szegény szerető hitvestárs könyves szemmel ékesíti ezen a szent estén a karácsonyfát, amellyel örvendező gyermekeit akarja a kis Jézus születésére emlékeztetni; amellyel eddig vigasztalta őket, hogy a kis Jézus fogja haza hozni az ő édesapjukat onnét a harctérről, ahol a halál oly kiméletlenül arat; de, fájdalom, a sors ezt nem engedte meg, még nekünk, szerető apáknak mindig a sáncárkokban kell a szent karácsony éjjelét is tölteni, ahonnan mindig epedő lélekkel lestük azt a fényes csillagot, amely minket a békesség útján szeretett otthonunkba visszavezetne? Sajnos, hogy még a csillagos ég is alig látható, mert az éj sűrű köde gyászt borított a csillagokra is. Itt, a kozák falak között mi is állítottunk fel — nem ugyan valami fényesen, de annál nagyobb szeretettel — egy karácsonyfát az Ur Jézus tiszteletére; de mondhatom, hogy majdnem minden bajtársam fásult szívvvel állott a karácsonyfa mellett, mert mindenki szeretett családjára gondolt. Édes Istenem, hova lett minden öröm, ami eddig minden családban oly gazdagon megvolt, most pedig mennyire hiányzik az apa, a szerető férj gondoskodása!?

Eltelt már a karácsony éj, felvirradt a szép szent nap, amelyet máskor a templomban töltöttünk, most pedig fegyverben állva várjuk a további parancsokat bármiféle szolgálatra. Ünnepet, vásárnapot háboruban nem ismernek, itt minden kemény, szigorú, pedig ez már igen láradságos nekünk, öreg népfelkelőknek. Dél előtt 10 óra; most van a karácsonyi ajándékok kiosztása mindkét ország részéről; amely magyar hazánkból jött, azt osztják ki először, mindenkinek, de a másik részébe, habár nem is valami számbavehető, mert minden ember kap egy fél pakli 6 filléres dohányt és 2 ember kap 3 darab cigarettát. Azután jön Gleivitz város ajándéka, ahol 3 héten át őrszolgálatot teltünk, innen

minden embernek jutott 200 darab finom cigareta, 10 darab finom szivar, 4 deci kenyér. Ezt mind nagy örömmel fogadtuk a kis Jézuska ajándékaul, csak most már, a várva várt szabadságot hozza meg minél előbb, hogy személyesen köszönhessük meg a nemes adakozóknak a szegény népfelkelőkről való megemlékezést.

Irja továbbá, hogy az éjjeli kocsonyavészt is megtartotta, csak hogy a kocsonyát úgy gondolta — sós paprikás kenyéréhez. Vele van Fülöp Gyula földink is, ki Vadera-val együtt jó egészséggnek örvend. Sőt mintegy 2 hétig Wenez Sándor is ott volt vele, róla meg is jegyzi, hogy «az most is fene jókedvű gyerek». Majd a következőket írja: Bocssás meg, ha ilyen papiron írok, mert nem úgy van, mint odahaza; ez is poroszországi ajándék kapcsoak, a meleg visszatartására a testben. Egyik helyő a kapca-papirnak ákombakomok vannak rajzolva, körül pedig a következő nevek: Milkovics János, Kemény Lajos, Dömötör József, Lusztig Márton, Dorottya, azután írja: Mikor még itt írkalmtam, akkor nem gondoltam arra, hogy neked fogom küldeni; tehát megbocsáss, ha a kapcámra írok, de ezt tábori lapon nem tudnám mind megírni. — Szóval Vadera is a békét óhajtja! Dehát — én Istenem! — mi nem óhajtja, mikor szeretetünk távol, itthon meg nyakunkon a rémtületes drágaság. Hja! Most négy péksütemény 20 fillér, a magas községi adózás mellett meg az esti és az éjjeli világítalanság; a tübbiről jobb nem is szólni. Végül minden ismerősének boldog újvet kíván Vadera!

Adományok sebesült katonáink részére. A mult hét folyamán beszolgáltatott adományok tömege Kemencesmagasi község aidozatkész közönségétől eredt. A lakosság 60 drb. kenyeret, 54 drb. tojást, 28 kiló húst, 1 üveg lekvárt, 1 doboz cigarettát és sok apró süteményt, gyümölcsöt, sajtot, stb. adott. Mindezt az alábbiak adták össze: Nagy Gábor 1 kenyér, Szabó József 1 kenyér, kalbász, Guoth József szalonna, kenyér, disznóhús, Guoth Lajos 1 kenyér, szalonna, pogácsa, Balogh Károly 1 kenyér, disznóhús, Kiss József 1 kenyér disznóaprólék, László István 1 kenyér, Kiss Sámuel 1 kenyér, Nagy János alsó 1 kenyér, kalbász, Horváth Imre kenyér, 6 tojás, Vernitz Antal kenyér, szalonna, Nagy Gábor baktek, kenyér, Kosma István 10 drb. alma, Mesterházy Károly 1 kenyér, 1 üveg lekvár, szalonna, Jánosy Ádám szalonna, kenyér, Mestery József 2 kenyér és szalonna, Görög István 1 kenyér, Gy. Nagy Sándor 1 kenyér. Dömölki Sándor 1 kenyér, özv. Páli Józsefné kenyér, kalbász, szalonna, Veszprémi József 1 kenyér, kalbász, Papp György 1 kenyér, szalonna, Döbrönte József id. 1 kenyér, Horváth M. József 1 kenyér, Horváth M. Lajos kalbász, özv. Papp Ferencné szalonna, Kasza Vendel 1 kenyér, kalbász, Farkas Antal 1 kenyér, kalbász, Horváth Antal 1 kenyér, kalbász, Szakál László 1 kenyér, szalonna, Nagy János I. 1 kenyér, Magassy Sándor kalbász, szalonna, Préselt, Verrasztó Sándor 1 kenyér, szalonna, özv. Guoth Károlyné szalonna, Salamon Sándor, Szuh Zeigmond, Páli Sándor, Salamon József I—1 kenyér, Guoth Gábor 1 kenyér, 1 tábla szalonna, Guoth Ist-

ván 1. kenyér 14 tojás, Kiss Lajosné 1 kenyér és disznóhús, Németh Antal 1 kenyér és kalbász, Nagy Sándor bognár kenyér és 6 tojás, Horváth János uri 24 tojás, 1 kenyér 1 kiló szalonna, B. Nagy Károly kalbász, Hui-ber Sámuel 2 kenyér, Molnár István fél kiló sajt, Böröndy József fél kiló sajt, Süle Péter 1 kenyér, szalonna, özv. Sipkovics Józsefné 2 kenyér, Szakonyi Józsefné 1 kenyér, Szuh Dániel 1 kenyér, kalbász, özv. Horváth Józsefné kenyér, kalbász, 4 tojás, szalonna, alma, Csik Lajos 1 kenyér, Talabér Sándor kenyér, szalonna, 4 tojás, Székely Lajos 1 kenyér, kalbász, Gy. Nagy Lajos 1 kenyér, szalonna, Döbrönte Bilint kenyér, kalbász, Nagy Károly kov. 1 db. sonka, Nagy János 1 kenyér, kalbász, Szényi Sándor 1 kenyér, Koncz János 1 kenyér és szalonna, Márton Imréné kenyér és kalbász, Nagy József csarnokos, szalonna, id. Kiss Antal kenyér és szalonna, Fülöp János kenyér és szalonna, Löwy Zsigmond 1 kenyér, Szalai Mihályné 1 kenyér, nagytiszt. Szabó István lelk. 1 kenyér, 1 tábla szalonna 10 tojás, Kiss Ferenc L. 1 kenyér, Döbrönte Ferenc 1 kenyér, Szalai Antal hús és szalonna, Scheiber Lajosné 1 kenyér, Talabor Józsefné ifj. hus, Balogh István 1 kenyér, kalbász, Szabó Gábor 1 kenyér, fél kiló sajt, Kiss György 1 kenyér, Deutsch Ferenc sütemény, cigareta.

Nagysimonyi község gyűjtése a következő: Ludrán János 2 db. hosszú kifli és 16 db. tojás, Scheiber József 2 kuglóf, Breiner Károly 1 kalács, Zongor Józsefné 1 csomag, Zongor Lajos 1 kifli és dió, Hajnal Lajos 2 kifli, Kiss János, 1 kalács, Csizmazia Pál 1 kuglóf, Stári László, Márton Gábor, Szabó István, Szabó János, Hajas Pál I—1 kuglóf, Braun Jakab, Brandli Sándor, Csizmazia István I—1 kalács, Smideliusz Sándor 1 kenyér, Nagy Sámuel kenyér és kifli, Csizmazia László 1 kenyér, Hajas Sándor, Bak Mihály, Mike Sámuelné, Hajas Elek I—1 kalács, Hajas Ferenc 1 kifli, Mod Lenárd 2 kalács, Horváth Lajosné 2 kuglóf, Bárdosi Dávid 2 kifli, Hajas Ferenc, Szabó János, Somlai Lajos I—1 kenyér, Smertz Mór 1 kuglóf és alma. — Adakoztak még: László Dánielné, Csipkovics Lászlóné és Rác Jánosné (Szergény), együttesen 8 kalács és 20 liter tej, a csöngői ev. nőegylet minden sebesült katonának 140 K, gróf Cziráky György 1 szarvas, Bisičky Ödönné az összes katonáknak májas hurka, Weisz Ignácné 1 üveg bor és befőtt, Göttmann Bódog alezredes 10 katonának oszonna, Horváth Ernőné (Csöngö) oszonnára kávé és 12 zsemlye, Vadász Pál (Izsákfa) 30 tojás, Ágoston Istvánné (Czellidömök), 10 katonának tea.

A most bevonuló népfelkelők hadmentességi díja. A f. hó 16-án bevonuló és a később behíradó népfelkelők mindannyian fizetnek hadmentességi díjat. Felmerült az a kérdés mi lesz ezek hadmentességi díjával? A felelet erre a következő: Az eddig befizetett hadmentességi díjat senki sem kapja vissza, a hadmentességi díjjal hátralékban van azt be kell fizetnie. Január elszejélő fogva azonban, vagyis az állománybavétel napjától a hadmentességi díj alól valamennyien fel lesznek mentve, a tévedésből esetleg előírt díjak hivatalból töröltetni fognak.

Külföntelt huszárkapitány. Barcza Zoltán 7-es honvédszázkapitány, cs. és kir. kamarát a német császár a vaskereszttel tüntette ki.

Hányat körjegyző. Járásunk egyik tehetséges körjegyzője mondott istenhözadót a földi létnek. Belső József Kemenesmagasi közeg körjegyzője folyó hó 4-én este 10 órakor hosszas betegkedés után 43 éves korában jobblétre szenderült. Környékszerzte mely részvétet kellett a haláhir. Temetésé szerdán ment végbe nagy gyászoló közönség jelenlétében. Nejeen kívül rokonsága gyászolja.

A műkedvelői előadás sikere. A helybeli kath. legényegylet Szivesszer napi jótékonyok műkedvelőországutódása szép erkölcsi és anyagi sikert ért el. Éppen ez a siker biztatózta az ambitiosus ifjuságot, hogy az előadást f. hó 6-án megismételje. Az első előadás 187, az utóbbi 100 K tisztá jövedelme eredményezett. Ez alkalomból felléptettek december 31-én: Hollósi Rupert 20 K, öz. Szógyéni és szolgálgyházi Szógyény Marich Ferencné 12 K, Simon József 8 K, Röh Pál, Weisz Kálmán 5—5 K, Schütz Gyula 4 K, Pálincas Géza, Fényes Ferenc 3—3 K, öz. Hudetz Lajosné 250 K, Sokoray Elek, Luncz Alajos, Zsoldos Erzsébet, ifj. Simon-Sándor, Deutsch Gyula, Szabó József, C-oknyai József, Honig Samu 2—2 K, Kiss Sándor, Berecz Lajos 150—150 K, Bokor Károly, Patyi Ernő, Gerse János, Mizser-Sándor, Málnási Antal, Dátán Sándor, Stingl János, Szarka Valér, Gersei Ferenc, Simon Károly, Nagy Jenő, Kláfi Mihály, Dráveczky Árpád, Berzsényi István 1—1 K, öz. Zsigmond Istvánné, Nyulasz Istvánné, Varga István, Wicsék István 50—50 f. Ágoston István 40 f. Szarka József 30 fillér.

Január hó 6-án pedig az alábbi fellételek történtek: Berzsényi Dezső 5 K, Göttmann Bódog 4 K, Kazinszky Dezső 3 K, öz. Schütz Adolfné, Bankó Károly, Szabó Jakab, Gőnye Ferenc, öz. Takács Györgyné, Pethő József, N. N., Baross Imre, Mógor József, Mizseri Nővérek, N. N. 2—2 K, Lampért Gábor, Simegyi István 140—140 K, Szabó Jánosné 120 K, Kolompár Józsefné, Barcza Kálmánné, Steiner Lajos, öz. Zsírny Antalné, Glaser Herman, öz. Schmidt Pálné, öz. Márton Józsefné, Nagy János, Schütz Gyula, Zsuzsics N. 1—1 K, Fekete Ferenccé, Koroknai Istvánné, Bankó Dánielné 50—50 f., Csaba Lászlóné 40 f., Nagy István, Horváth Janosné, Mészáros József, Szakács Juliska, Gersei Ferenc 20—20 fillér.

Vége az önkényes szabadságunk. Érdekes rendeletet intézett a honvédelmi miniszter Vasvármegye alispánjához. A rendelet szerint az utóbbi időben mindgyakrabban fordultak elő olyan esetek, hogy a harctérről hazajött sebesült, valamint a katonai kórházakból gyógyultan elbocsátott katonák jogszolgáltatlanul és önkényesen szabadságot vettek maguknak és így — a fegyvelmsértéstől eltekintve — holtfűttek hosszabb ideig meg sem lehetett állapítani. E visszaéléseknek a jövőben elejét vevendő, a honvédelmi miniszter utasította a vármegye alispánját, hogy a Vasvármegyében tartózkodó, állítólag szabadságot katonákat igazolásra szólítsák föl, ha pedig

azok szabadságolásukat okmányokkal igazolni nem tudják, akkor őket a katonai hatóságnak kell átengedni. Ez intézkedéssel vége az önkényes szabadságolásnak.

Drágább a gyufa. Az általános drágaság a legkelendőbb cikket, a gyufát sem kímélte meg. Egyelőre csak a tizskatulyás csomagok ára szökött fel négy fillérrel, azonban a kereskedők szerint közeli az idő, amikor a skatulyák ára is négy fillér lesz, vagy a skatulyák lesznek kisebbek. — Hogy az élelmickek drágábbak most, mint a háboru előtt, azt értjük. De miért drágább a gyufa?!

Nem kell a családfejtartói jogaimot igazolni. A véderő törvény 31. és 32. § ai alapján családfejtartási kedvezményben részesített egyének családjai erre vonatkozó jogcímüket minden év január havában igazolni kötelesek. Most a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az 1915. évi január hónapban eszkozeendő jogcímigazolási eljárás további rendelkezésig elhalasztassék.

Cirkus. A második hét utolsó napját tölti nálunk a mai napon, a Kocka-féle cirkusz, melynek rendkívüli nagy vonzóereje volna közönségünkre, ha enyhe, nyári időjárás uralkodnék. Az idomított lovak érdekes produkcióit izgalmat keltő hatásánál fogva jóval felülmutulja az igazgatóné különféle mutatványai szelidített oroszlánjaival. A műsor többi számai is érdekesítők voltak eddig is, a szerződötletet új tagok pedig nagyban hozzájárultak a műsor felfrissítéséhez. A mai, utolsó napi előadás szerleletet érdekesnek mutatkozik, amely körülmény arra enged következtetni, hogy a nézőtér padsorait zsúfolásig megtölti a cirkuszlátogató közönség.

Az elesettek özvegyeinek ellátása. Megirtuk már, hogy a honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki, hogy a háboruban elesett vagy eltűnt katonai személyek özvegyei és árvái az őket megillető ellátási díjakhoz mielőbb hozzájuszanak a célból a közigazgatási hatóságok az eljárást mindazok családjait illetőleg már most kötelesek megindítani, akiknek eleste vagy eltűnése a »Veszteségi lajstromok«-ban megjelent. Most a miniszter újabb rendeletet bocsátott ki, melyben közli, hogy a »Veszteségi lajstromok«-ban az eltűnt személyek nevei a jövőben nem tételnek közzé, hanem az ilyen eltűnt egyének neveit a hadkiegészítő és honvédkiegészítő parancsnokságok fogják a közigazgatási hatóságokkal közölni.

A háboru és a Nő. A magyar nőmozgalom hivatalos orgánuma »A Nő« januári számát a békés jövő reményeibeinek szelteme hatja át. A vezércikk Szikra szellemes tollából ered. Gerő Odón, Gieswein Sándor dr. hosszabb értekezésében fejtik ki álláspontjukat. Szeles látókörre, mélyen átértett ember-szeretetre vallanak Lida Gustava Heymann asszonyokra, a német nőmozgalom egyik legtekintélyesebb vezetőjének és Charlotte Parkins Gilman-nak a lap számára írt elmélkedésai. Kiemelendő még Szirmay Oszkárénak »a háboru és anyavédelem« című cikke is, amellyel kapcsolatban egy nagyszabású »háboru«-anyavédelmi akcióra hívja fel a közönség figyelmét. A tartalmas folyóiratot Horváth Dániel, a 70-es évek egyik legtehetsé-

gesebb grafikusának ma is oly aktuális rajzai díszítik. A lap előfizetési ára egész évre 5 K felévre 250 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V. Mária Valéria-utca 12.

A gabonárák megállapítása. A kormány az egyes bizottságok által felfelvizsgált maximális gabonárákat a hivatalos lap rendkívüli számában közzétette. Vasvármegyében a maximális gabonárák a következők: Buza 40 K 50 f., Rozs 32 K 50 f., Árpa 20 K, Tengeri 23 K. Az árak természetesen métermázsaként értendők.

A tanítók a háboruban. Statisztikában mutatja ki egyik tanügyi lap a hadbavonult tanítók zreit, az elesetteket, a sebesülteket, a fogságba jutottakat. Beáramol arról, hogy mennyi hadikölcsönt jegyeztek, mennyit gyűjtöttek a katonák karácsonyfájára, mit tettek a hadbavonultak családjainak támogatása érdekében. Közli a hősi halat tanárok, tanítók névsorát, a megsebesülteket. A hadbavonult tanítók száma 4906. Ezek közül hősi halat halt 41, megsebesült 206. Legtöbb tanító vonult be Aradmegyéből 336. Bácsamegyéből 300 és Budapestról 287. A hadikölcsönből 1,561,360 koronát jegyzelt a tanítói kar.

Szerkesztői üzenetek.

Szabadiipar. Igaza van, Magyarországon bárki üzhet ipart, kinek képesítése van rá, vagy képesített üzletvezetőt tart és ha magyar honpolgár. Aki nem magyar állampolgár, annak — az 1884. évi XVII. t. c. ipartörvény szerint — iparrendély nem adható!

S. K. Szombathely. Sajnálattunkra nem közölhetjük. Nem üti meg a mértéket. **Érdéklődő.** Csak tisztelem! Ne csak mindjárt kétségbe; eljön mindennek az ideje.

Kiadó: Dunagrove Műsor.

Egy jó karban levő

cserép-kályha

olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban

Eladó

takaréktűzhely.

Egy csinos, különösen jó, virággal díszített, romantikus stílusú takaréktűzhely, mintán tulajdonosa egy nagyoban-éhsaft-bonzerend, olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást lapunk szerkesztőségére nyújt.

Tisztaság — Egészség!

Ha fájnak a lábai: **menjen gőzfürdőbe.**
 Ha fáj a dereka: **menjen gőzfürdőbe**
 Ha ejje! dózsöl: **menjen gőzfürdőbe.**
 Ha egészséges: **menjen gőzfürdőbe,**
 hogy ezt a kincset megóvja.

Masszázs és tyukszemvágás.

Pápai gőz- és kádfürdő
 reggelt 6 órától egész nap nyitva.
 Csuörtökön délelőtt és délután a gőz-
 fürdőt hölgyek használhatják



Követelje azonban, hogy szállította Önnek csakis **OLLA-t** adjon és ne engedjen magának csokélyebb értékű silány utánczot, mint **épp oly jó** feldicsérni. Kedvelt minőségek:

1203. sz. „Extrainom” minőség 6 K.
 1204. sz. „Superfinom” minőség 8 K.

Kapható: Dr Bisitzky András gyógy-szertárában Czeldömölkön.

Hornyolt cserép és falitéglia

készletemet kiárusítom jutányos áron míg a készlet tart.

Hornyolt cserép
 1000 db. 50 K.

Kátrányozott
 1000 db. 56 K.

Szíves pártfogást ker

őz. Tory Györgyné
 Czeldömölk.

Támogassuk az
Augusztá
 alapot! —

Jótekonycélra
 eredeti ezüstöntvény
 darabja 5 korona.

Tervezte és készítette Zutr
 iparművészeti tanító.

Az Augusztá-alap igazgató-
 sága megbízásából kapható:

Lilienthal Fülöpnél
 Czeldömölkön.

Melegágy-ablakok!

Gyári áron alul eladó
 14 drb 175 cm. hosszú, 100
 cm. széles ablakkeret. A ke-
 retek alsó és felső része ön-
 tött vasból, a négy stáílból
 álló része festett fenyőből
 van készítve. A keretek be-
 tüvegeve nincsenek, azon-
 csemagolásban vannak, mint
 a gyárból kikerültek. A ke-
 reteket úgy üvegház, mint
 melegágyak készítésénél al-
 kalmazni lehet. Patent ta-
 lálmány! Érdeklődők fordul-
 janak **SÜLOK ISTVÁN** mű-
 kertészhez Czeldömölk.

Kiadó
magán-lakás!

Czeldömölkön, a Petöfi-utca
 10. számú ház, mely áll 3
 szoba, nagy veranda és a
 szükséges mellékhelyiségekből,
 szép nagy kerttel, **május 1-re**
 kiadó.

Bővebb értesítést a ház-
 tulajdonos ad.

BERECZ LAJOS

ujnonnan alapított

érc- és fakoporsó raktára

Czeldömölk, Ferenc József-utca (Saját ház.)

Mindenféle temetkezési cikkek bevá-
 sárlási forrása.

Allandó sirkoszoru raktár.

Diszes ravatal-felállítás megegyezés szerint.

Temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebbekig
eszközölte nek.

HIRDETME NY!

Tisztelettel hozom Czeldömölk
 és vidéke nagyérdemu közönsége
 becses tudomására, hogy **Czeldömölkön, a Kosauth Lajos-
 utcában (Dinkoreve-fele ház)**

kézimunka üzletet

lehernomü es vegytisztítási vállalatot
 nyitottam.

Mindenféle hímzést elkészítesre
 elfogadok és azokat matricus kivitelben készítem. A hímzéshez szükséges összes kellékeknél — (F.K. pamutok, selemek, kezdelt kézimunkák — nagy raktárt tartok.

Elonyomatashoz a legmoder-
 nebb mintákat használom.

ruhák tisztítása es foltese a legkito
 gaste anabball eszközzeltek

Szíves pártfogást ker.

Kiváló tisztító
KÖVÉSI PAULA